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Práctico 17

Diagramas H-R y color-magnitud

1. El hueco de Hartzprung del cúmulo abierto M11 (o NGC 6705) posee un brillo aparente en el intervalo
12 < V < 13 y un color B � V en el intervalo 0,5 < B � V < 1,5.

(a) ¿Cuánto deben valer las magnitudes de saturación, completitud y límite en B y V de una observación
para que todas las estrellas en el hueco de Hertzprung de M11 sean detectables?

2. El cúmulo abierto M11 (o NGC 6705) tiene una edad aproximada de 300⇥ 106 años y se encuentra a una
distancia aproximada de 1900 pc del Sol. A esa edad una estrella con masa igual a la del límite sub-estelar
tiene magnitudes absolutas MV = 17,72, MR = 16,10, MI = 13,79 y MJ = 10,82 y una enana marrón de
masa M = 0,04 M� tiene magnitudes absolutas MV = 23,65, MR = 20,38, MI = 17,39 y MJ = 12,67.

(a) ¿Qué diagrama color-magnitud que combine las magnitudes V , R, I o J utilizaría para detectar enanas
marrones? ¿Por qué?

(b) ¿Cuánto deben valer las magnitudes de saturación, completitud y límite en las bandas escogidas para
garantizar que todas las enanas marrones con masas 0,072 < M/M� < 0,04 sean detectables?

(c) ¿Cómo cambiarían los resultados si se asume que una extinción promedio AV = 2 afecta a todos los
miembros del cúmulo?

3. Considere una gigante roja y una enana roja de igual temperatura efectiva.

(a) ¿Cuál debe ser la relación entre las distancias a ambas estrellas para que ambas coincidan en un mismo
punto de un diagrama color-magnitud?

(b) ¿Cómo cambia esa relación si se considera que la estrella gigante está afectada por una extinción AV ?

4. Se mide la magnitud aparente de una estrella con una incertidumbre �m = 0,01 mag. Se sabe además
que la incertidumbre relativa en la determinación de la paralaje es �p/p = 0,02. Calcular la incertidumbre
relativa. �L/L en su luminosidad intrínseca.

5. Un sistema estelar binario no resuelto luce como una estrella individual cuya magnitud absoluta y colores
fotométricos son distintos a los que poseen individualmente las estrellas que lo componen. Considere un
sistema binario no resuelto constituido por dos estrellas en la secuencia principal de masas M1 y M2 tales
que M2  M1.

(a) ¿Que posición ocupa en un diagrama color magnitud el sistema no resuelto respecto de las estrellas
individuales para distintos valores de M1/M2?
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